

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу  
**Присоединения**  
**Узбекистана к ВТО**

# Добро пожаловать в четвёртый выпуск нашей новостной рассылки!

Добро пожаловать в четвёртый выпуск нашей новостной рассылки, посвященной проекту [Европейского Союза \(ЕС\)](#) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром \(МТЦ\)](#).

Наш проект направлен на поддержку планов развития Узбекистана по модернизации экономики посредством процесса присоединения страны ко Всемирной торговой организации (ВТО).

Данный выпуск освещает мероприятия, проведенные в период с июля по сентябрь 2021 года в рамках проекта. В этом выпуске вы найдете подробную информацию об оказанном техническом содействии, а также информацию о серии обучающих мероприятий, организованных для национальных партнеров, участвующих в переговорах по условиям присоединения Узбекистана к ВТО.

В рамках истекшего 3-х месячного периода состоялось мероприятие для частного сектора, где были обсуждены преимущества членства в ВТО и возможности для бизнеса в результате присоединения к организации.

Наконец, была достигнута важная веха, призванная обеспечить долгосрочный отпечаток проекта, а именно: заключено соглашение с известным швейцарским Институтом Мировой Торговли (Университет г.Берна, Швейцария) о разработке специального академического курса по Торговому праву и Практике для Университета Мировой Экономики и Дипломатии (УМЭД) в Ташкенте.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:  
[WTOAccessionUZB@intracen.org](mailto:WTOAccessionUZB@intracen.org)

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



# ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

**ПОДРОБНЕЕ**

## РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о <a href="#">подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО</a>
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о <a href="#">разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана</a>
	Будет <a href="#">повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации</a>
	Узбекистан повысит свою готовность <a href="#">к соблюдению правил ВТО, в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли</a>
	Работа МТЦ будет способствовать повышению <a href="#">осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах</a>

Чтобы Вы смогли лучше понять нашу деятельность и достижения на сегодняшний день, мы разбили их по категориям, которые указаны ниже, в соответствии с 5 целями реализации нашего проекта.

# ЦЕЛЬ № 1

## Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

Важной частью процесса присоединения является предоставление членам ВТО обновленной информации о действующей торгово-экономической политике путем представления необходимых материалов для переговоров. В связи с этим проект продолжает оказывать консультативную поддержку в рассмотрении и разработке документации по присоединению. Важнейшим событием за этот период стал выпуск в июле 2021 года первого **Факторологического резюме**, в котором описывается режим внешней торговли Узбекистана. Проект также оказал содействие в подготовке других документов по присоединению, необходимых для 5-го заседания Рабочей группы, а именно: ответы на вопросы членов ВТО, заданные после 4-го заседания Рабочей группы, пересмотренный **План законодательных действий и список законодательства Узбекистана** на английском языке.



Делегация Узбекистана высокого уровня посетила Женеву в июле, где встретилась с руководителем МТЦ и приняла участие в тренинге

Заместитель Министра инвестиций и внешней торговли Узбекистана, г-н Бадриддин Абидов, во время миссии приветствовал прогресс в реализации национального проекта по поддержке страны в присоединении к ВТО и озвучил намерение сохранить этот темп по мере продолжения переговоров.

Кроме того, проект способствовал организации поездки в июле 2021 года в Женеву делегации Узбекистана во главе с заместителем Министра инвестиций и внешней торговли г-ном Бадриддином Абидовым для встречи с Секретариатом ВТО и участия в двусторонних переговорах с ключевыми торговыми партнерами. Делегация также встретилась с исполнительным директором МТЦ, г-жой Памелой Кок-Гамильтон, чтобы обсудить реализацию проекта и дальнейшие планы по взаимодействию.

Во время этого визита семь высокопоставленных чиновников из Узбекистана имели возможность принять участие в очном обучающим семинаре 23 июля 2021 года, организованном МТЦ. Были рассмотрены вопросы о динамике интеграции в мировую экономику, в которой доминируют глобальные производственно-сбытовые цепочки, а также был представлен исторический обзор переговоров в рамках ВТО.

## **ЦЕЛЬ № 2**

### **Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО**

Одним из важнейших требований для присоединения к ВТО является обеспечение соответствия национальных законов соглашениям ВТО. Проект продолжил работу по рассмотрению национального законодательства Узбекистана по правам интеллектуальной собственности с целью анализа его соответствия требованиям Соглашения ВТО ТРИПС и соответствующих международных конвенций по интеллектуальной собственности, в частности Парижской конвенции и Бернской конвенции.

К концу сентября 2021 года все законодательство Узбекистана (по правам интеллектуальной собственности) было сопоставлено с Соглашением ТРИПС и соответствующие рекомендации, направленные на содействие переговорам о присоединении к ВТО, были переданы национальным партнерам.

## ЦЕЛЬ № 3

### **Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации**

Наш проект продолжил проводить обучающие мероприятия с целью повышения уровня понимания государственными служащими вопросов, связанных с соглашениями ВТО и правовой базой организации. Были организованы следующие учебные семинары:

- Четырехдневная серия семинаров по ключевым вопросам, касающихся торговли услугами и Генеральным соглашением по торговле услугами (ГАТС), в частности, по переговорам по услугам, по перечню обязательств в сфере услуг и специальная сессия по торговле финансовыми услугами.
- Семинар по реализации промышленной политики в соответствии с правилами ВТО

Также наш проект способствовал участию четырех сотрудников МИВТ в недельных (онлайн) курсах Летней академии, которые были организованы Институтом мировой торговли в Берне, Швейцария, в июне-июле 2021 года. Сотрудники МИВТ посетили следующие курсы:

- Международное инвестиционное право и разрешение споров
- Торговля и сельское хозяйство: новые вызовы
- Торговля и устойчивое развитие

Наряду с этим, в период, охватываемый данным выпуском, были предприняты ключевые шаги по сотрудничеству с одним из университетов Узбекистана по разработке учебных модулей по темам, связанным с ВТО и торговой политикой. Была завершена процедура тендера и определен поставщик услуг для сотрудничества с Университетом Мировой Экономики и Дипломатии (УМЭД) в Ташкенте. Институт Мировой Торговли в Берне, Швейцария, был выбран в качестве партнера для создания академического модуля. В настоящее время ведется работа по разработке курса «Право и практика ВТО».

В июле и августе 2021 года представители Узбекистана приняли участие в нескольких учебных мероприятий, включая четырехсерийный семинар с 23 по 30 июля 2021 года по торговле услугами

В рамках подготовки к присоединению Узбекистана к ВТО переговорщики страны прошли обучение по Генеральному соглашению по торговле услугами (ГАТС), организованному МТЦ в рамках проекта ЕС «Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО». Серия тренингов охватила вопросы по перечню возможных обязательств страны в сфере услуг, а также двухдневный семинар по финансовыми услугами в рамках ГАТС.



## ЦЕЛЬ № 4

### **Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО**

Наш проект продолжил предоставление технической поддержки для укрепления институционального потенциала государственных учреждений, ответственных за вопросы, связанные с ТБТ и СФС. Это касалось обзора законов, связанных с ТБТ, и оказания содействия в их реформировании, для того чтобы они соответствовали правилам ВТО и учитывали передовой опыт. В связи с этим и в развитие работы, начатой ранее в этом году, была оказана дальнейшая поддержка в разработке новой редакции **Закона о техническом регулировании**.

В дополнение к этому было оказано содействие по разработке нового **Закона об аккредитации оценки соответствия**, а также по переводу проекта **Закона о безопасности пищевых продуктов**, который будет рассмотрен на предмет соответствия требованиям ВТО.

Кроме того, в развитие ранее оказанного содействия, в период с июля по сентябрь 2021 года были организованы следующие дополнительные семинары:

- Учебный семинар по аудиту интегрированной системы менеджмента, а именно Системы менеджмента качества ISO 9001:2015, Системы экологического менеджмента ISO 14001:2015, Системы менеджмента охраны здоровья и безопасности труда ISO 45001:2018 и Системы энергетического менеджмента ISO 50001:2018
- Учебные семинары по теории измерений, неопределенности измерений и техническим процедурам калибровки, по проверке компетентности лаборатории с помощью межлабораторных сравнительных тестов и по проверке компетентности лаборатории с помощью межлабораторных сравнительных тестов, ISO/IEC 17043.

## **ЦЕЛЬ № 5**

### **Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО**

Одной из ключевых целей нашего проекта является содействие повышению осведомленности как частного сектора, так и широкой общественности, включая женщин и молодежь, о членстве в ВТО и преимуществах, вытекающих из успешной интеграции в мировую экономику.

Это будет способствовать:

- достижению консенсуса между государственными органами и частным сектором по вопросам присоединения Узбекистана к ВТО
- устранению возможных ошибочных представлений о ВТО путем учета мнений всех заинтересованных сторон при формировании позиций на переговорах.

Для достижения поставленных целей в августе 2021 года в координации с курирующим министерством процесса переговоров о присоединении, т.е. МИВТ, был проведен семинар на тему «Преимущества и вызовы членства в ВТО» для представителей частного сектора с целью повышения их осведомленности о процессе вступления в ВТО и о прогнозируемых эффектах. В мероприятии приняли участие Торгово-промышленная палата, бизнес-ассоциации различных отраслей и экспортно-импортные предприятия со всех регионов Узбекистана.

Наш проект намерен оказывать дальнейшее содействие в данном направлении на следующих этапах реализации проекта в тесном сотрудничестве с МИВТ.

**Читайте статьи на нашем сайте**